
     POZVÁNKA 

 

 Dňa 21. 12. 2015 (pondelok) o 16 hod.sa v historickej budove Bardejovskej Mestskej 
radmice uskutoční akt krstenia „KNIHY RYTIEROV *PIESNÍ MATKY ZEME“, po ktorom 
sa následne bude konať o 16.30.v Mestskej knižnici Dávida Gudgessela prezentácia tejto 
knihy. 

 

      

 

 

 

   /Slová pre ľudí ktorí prídu na krst do radnice:/ 

 V roku 2014, pred asi rokom a pol, keď sa aj v tejto budove konala „noc múzeí“, som 
bol v radnici ako posledný návštevník. 

 Vtedy, keď som už sám večer prechádzal veľmi pomaly práve tieto miesta, kde teraz 
stojíme – veľmi pozorne som si všímal hlavne všetky tie nádherné, staré knihy, pretože sám 
som práve uvažoval nad výzorom mojej vtedy pripravovanej - predošlej knihy Omnia Vincit 
Amor – Všetko Prekoná Láska. A boli to práve tieto knihy tu vo vitrínach /nie len ich výzor, 
ale aj ich hlas/ ktoré mi povedali, ako by mohla táto kniha vyzerať. 

 Avšak zároveň som počul v srdci a videl aj obrazy, hlasy, slová, ktoré som 
nerozprával – nepísal o týchto „videniach“, ani v tej pripravovanej „veľkej“ knihe. 

 Obrazy ktoré som videl, pocity, zvuky, slová boli veľmi silné a tak som šiel hneď 
k sebe – do domu oproti a napísal to, čo som videl, počul, cítil. 

 Sám som vedel, že slová, ktoré som vtedy dal na papier, vlastne nedávajú žiadny 
zrozumiteľný význam, pretože slová ktoré som napísal, sú len akýmsi odleskom, zábleskom, 
obrazom z dňa, obrazu, ktorý ešte len mal prísť. 

 A tak som tie papiere vtedy odložil, pretože ako som už povedal, bol som a chcel som 
byť absolútne sústredený na knihu ktorú som práve robil. 

 Po tom ako som ju vydal /a potom ako mi naši „usmievaví páni“ zatrhli jej krst/ som 
sa radšej na začiatku tohto roka vrátil k písaniu /aj keď som si bol pred tým istý, že to je už 
všetko, čo som chcel povedať – napísať/. 

 Dôvod kvôli ktorému som sa opäť, vlastne už po tretí krát, dal na písanie, bol 
jednoduchý – vedel som, že v tomto meste už neviem o nikom, kto by stál na mojej strane 
a kto by mohol ďalej rozprávať ľuďom ďalšie príbehy, ktoré boli ešte nevypovedané. A 



zároveň som videl, ako každým dňom narastá zloba a opovážlivosť ľudí, ktorým asi veľmi 
vadím aj ja /alebo nájdite, prosím, sami krátke vysvetlenie ich nenávisti/. 

 Slová ktoré som napísal o tomto meste, sú slová legiend a povestí, ale verte mi, nie je 
v nich o nič menej pravdy, ako v ústach ľudí, či v listinách, ktoré sa obmieňali, upravovali 
a pálili, podľa vôle tých takzvaných „mocných“, ktorí si chceli len udržať a zväčšiť korisť, 
ktorú držali v svojich pazúroch. 

 Moje slová sú aj vyjadrením mojej vďaky, poďakovania všetkým tým, ktorí sa 
nepodvolili zlu, beznádeji a chamtivosti a aj keď možno so zakopnutiami, šli stále ďalej po 
svojej ceste srdca – rytiera o ktorej vám v tejto knihe vravíme.                                             
Áno my, lebo táto kniha nie je len mojou knihou – slová v nej, nie sú len mojimi slovami. 
Neviem – možno som len mostom, poslom, ktorý vám ich prišiel dať. 

 Určite nie je náhoda, že som zažil v živote, všetko to čo som zažil. Rovnako ako nie je 
žiadna náhoda, že som prežil – ostal nažive vďaka tomu domu naproti v ktorom bývam /Je 
iróniou, že práve do toho domu mi pomohli práve ľudia, ktorí ma chcú umlčať/. 

 Ale späť, aby som dokončil moje slová o tejto knihe, ktorú tu dnes krstíme -   Po tom, 
ako som napísal tu v dome oproti šesť povestí a písal už siedmu, bol som pred jej 
dokončením, keď som zo stola vybral tie odložené papiere, ktoré som tam bol pred viac ako 
pol rokom schoval. 

 Slová ktoré tam stáli, ktorými som opísal len obrazy, len to čo som videl, počul, cítil 
v tú noc vtedy na týchto miestach. Tie slová tvorili presne záver siedmej z povestí – Knihy  
rytierov. 

 Čudné? Zvláštne? Nepravdepodobné? – A ja vravím – Magické. 

 Verte  mi, ten kto sa tomuto, hádam prvému „prívlastku“ života, zdráha, bojí uveriť – 
ten sa v skutočnosti stále bojí, skutočný život žiť. 

 Rovnako tak nie je žiadnou náhodou, že tých povestí je sedem – sú totiž prepojené na 
začiatok knihy Omnia Vincit Amor – “Počiatok“, na siedmych čarodejov. A tak je vlastne táto 
Kniha rytierov, všetky  jej tri časti, skutočným doplnením knihy Omnia Vincit Amor – jej 
prostrednej časti –  Knihy druhej – „Cesta ďalej“, – Legiend starého mesta Bardejov. 

 Na začiatok tejto novej knihy – Knihy rytierov, som sa rozhodol dať, slová takzvaného 
„článku“, ktorý som napísal tiež niekedy na jar tohto roku v ktorom je aj priblíženie dávnych 
prastarých povestí s dobou v ktorej tu žijeme teraz, lebo „obrazy“, znaky týchto povestí sú 
zaznačené aj v tomto Bardejovskom námestí. 

 Dal som tieto slová do tejto knihy aj kvôli tomu, aby tvorili akýsi most, ktorý človeku 
môže pomôcť, preniesť sa do jeho vlastného vnútra, aby tam mohol skôr nájsť hlas tejto 
knihy, ak ho chce, skutočne nájsť. 

 Do poslednej – tretej časti tejto knihy som dal „Piesne Matky Zeme“ – našej Matky, 
lebo všetci sme teraz obyvateľmi tejto zeme – Jej deťmi. 



 Tie som písal tri dni a dve noci u mňa na chate, po tom ako mi práve ďalší z mojich 
susedov „spretrhal“ stehy na mojom zošitom kĺbe, ktorý mi pred tým roztrhol iný „odvážny 
a šľachetný“ sused “. 

/-Najprv sa mi mnou privolaná polícia tohto mesta „len“ vyhrážala, odmietla ma 
odviesť k lekárovi a podať trestné oznámenie. Tento krát ma označila za výtržníka a udelila 
mi pokutu. Po čom ma pravdaže okresný úrad, hneď vyhlásil za vinného a bez akéhokoľvek 
vyšetrovania, na základe podplatených policajtov a svedkov zopakovali výroky polície./ 

 Vravím to preto, pretože aj v tomto prípade sa história opakuje – Veď všetci tí, ktorí 
skutočne urobili, nie len pre toto mesto, ale pre všetkých svojich bratov – všetci tí, ktorí pre 
nás všetkých urobili niečo dobré a veľké – to čo malo človeku pomôcť na jeho ceste – stať sa 
človekom. Všetci tí boli z tohto mesta vyhnaný bandou sluhov, lokajov čo chcú len žrať. 

 Spomeniem len Stockela, Kellera, Gutgessela, ktorých tiež takéto červy z tohto mesta 
vyhnali. Ako vidíte, história sa opakuje, pretrváva, dokiaľ ľudská pažravosť, lenivosť, tuposť, 
strach, nám bude hlas – cestu v našich srdciach zakrývať. A tak vôbec nemusíte chodiť po 
príklady do liet dávnych, minulých. 

 Chcem len povedať – váš je život, ktorý ste tu dostali – podobenstvo, zvesť, či pieseň 
o tom je v tom takzvanom „článku“ ukrytá. 

 Každý z nás tu prišiel kvôli niečomu. A prosím, verte mi, že pre nikoho z nás tá cesta 
sem, ľahkou nebola. 

 Dávam vám preto teraz túto Knihu – cestu rytierov, aby ste našli všetci v srdciach 
svojich, dosť síl, múdrosti aj odvahy – nájsť svoj vlastný hlas a nebáť sa ho vypočuť – ísť za 
ním. 

 Veď toto mesto je len obrazom tohto sveta – že toľko krásy vôkol seba máte a predsa 
sa človek stále pozerá len popod nohy, aj keď v svojom srdci dobre vie, že prišiel tu, aby 
naučil sa lietať. 

 

 

 

 

  /SLOVÁ PRE ĽUDÍ KTORÍ PRÍDU DO KNIŽNICE:/ 

 

V roku 2013 na konci tej dlhej zimy, som v tejto budove krstil „svoju prvú knihu“, avšak pred 
tým krstom som zistil, že ľudia ktorým som dôveroval mi tú knihu úplne zmenili, pričom mali 
samozrejme jej jediný originál. 



Na tom „krste“ vtedy som tu sľúbil, že urobím všetko preto, aby som opäť mohol dať ľuďom 
to, čo som im napísal. 

Trvalo mi to takmer dva roky, pokiaľ sa tak stalo – pokiaľ som konečne opravil a dal vytlačiť 
moju prvú knihu, tak ako som ju napísal, aj s ďalšími jej časťami, ktoré som k nej pridal. 

Dnes tu predstavujem ďalšiu knihu a vlastne aj ďalšie doplnenie tej trilógie. 

Myslím, že je úplne samostatná, bez toho aby ste potrebovali, čítať aj moje predchádzajúce 
knihy. Avšak pravdaže ten kto chce nájsť všetko to, čo v celej tej trilógii skutočne je – ako aj 
v každej jej časti, ten by si ju mal prečítať celú. 

Nie je to žiadny reklamný, či marketingový ťah. Písal a dával som ľuďom všetko to, čo som 
sám mal a mohol. A každý deň, každú hodinu, každú minútu som prežil ako dar, ktorým vám 
to môžem dať. 

Ja už túto knihu dopĺňať viac nebudem. 

Teraz je už vaša---     

 

Adrián z Bardejova                                                                         


